



学霸作家养成记

现代快报专访80后儿童文学作家邹凡凡,这个南外走出的女生很“另类”

达·芬奇、牛顿、莫奈、哥伦布……这些熟悉的名字,可能是许多人儿时记忆中偶像级的大神,他们的故事或多或少都被我们写在了作文里。不过,一个从南外走出的80后南京姑娘邹凡凡,用她另类的笔触,推出了“另类名人传”系列(第一季,包括《天才大爆炸:达·芬奇与文艺复兴》《科学达人秀:牛顿与启蒙时代》《光影魔术师:莫奈与印象派》《海上游侠:哥伦布与大航海时代》)。这些作品在江苏凤凰少年儿童出版社出版后,立即成为颇受少年儿童喜爱的作品。日前,邹凡凡接受现代快报采访,在交流中,她也展示了她创作中“另类”的一面。

现代快报记者 刘磊

她的创作很“另类”

既是名人传记也是百科全书

她写哥伦布和大航海时,先写的是中国的郑和,比较哥伦布与郑和航海的目的、装备、实现方式和实际结果等各种细节;她写牛顿发明的二项式定理时,自然提到中国的杨辉三角;她写达·芬奇,也会写波提切利,写米开朗基罗,写拉斐尔,从而理清文艺复兴的艺术脉络……

与以往的名人传记不同的是,邹凡凡的“另类名人传”(第

一季),就被称为“是一套文学书,也是套历史书、科普书,它是智慧的百科全书”。

“我并没有刻意处理知识,而只是在自然而然地讲故事。因为本身住在欧洲并且游历欧洲各国的缘故,对欧洲历史会比较熟悉和喜爱。游历欧洲各国,那些最著名的博物馆,基本上都看过了;大师们的旧居故地,更是参观了许多。”邹凡凡表示,他们的许多故事,在当地每个角落都

能感受到,这些知识点在日常生活中,就自然而然地串联起来了。

邹凡凡透露,目前该系列作品依然在创作中。“一年准备出4本,现在计划出16到20本,预计用四五年时间来写完。”除此之外,小说她也有计划要写。“前面写的是少年冒险之类的,后面也会继续这个类型。个人比较喜欢情节强的,故事强的,会倾向个人英雄主义比较强的。”

她的观点很“另类”

有些网络流行语无法替代

从曹文轩、郑渊洁、黄蓓佳等老一辈儿童文学作家,到邹凡凡这样的年轻一代,儿童文学无论从内容还是语言风格上,都发生着变化。那么到底哪一种儿童文学,可能更适合当下孩子的阅读呢?

“文学作品是根据时代来的,也都会有时代烙印。儿童文学作品也是如此。不管是老一辈的作品,还是当下年轻人创作的作品,都是经过市场和读者考验的。这样的经典作品,往往是可以跨越时间概念的。”

邹凡凡表示,当然新老作家的作品,肯定会有一定的差异,“就个人阅读经历而言,大多数是同龄人写的,都很有趣。许多都是从小看漫画长大的,写出来的作品肯定比较活泼。喜欢什么样的,还是要读者自己看。”邹凡凡还直言,这种差异,也是作家个人特质的问题。“像我写的作品中,会有一些网络流行语,往往在出版的时候会被删除,但是真的换了其他语言,表达的效果并不一定非常准确。有些网络流行语,是正式语言体系无法替代的。”

她的习惯很“另类”

从小喜欢看漫画,文学书籍反而看得少

能写出这么动人的作品,读者也相当好奇邹凡凡平时的阅读习惯是怎样的?对此,邹凡凡的答案依然有些另类。

“我从小就喜欢看漫画。爸爸妈妈都喜欢阅读,家里有许多藏

书。我是什么书都看,反而文学类的书看得不多。像那些外国名著,更是很少触及,反而是乱七八糟的书看得多。而且还特别喜欢看漫画,从小学到高中,都特别喜欢看日漫,小学的时候这些

书被老师没收很多次。”

邹凡凡表示,在阅读上,她比较偏好轻松可读的书,不太喜欢艰深或者晦涩的。“这也是我写儿童文学的原因,我希望写一些大家都能读懂的、有趣的书。”

文娱短播

明天,去听唢呐“气冲霄汉”

明天晚上7:30,《气冲霄汉》——左翼伟管乐独奏音乐会在江苏紫金大戏院举行。唢呐演奏家左翼伟在此次音乐会上将用唢呐、管子、笙箫等吹管乐器演绎北京、陕西、山东、河北等地风格迥异的乐曲。音乐会由著名指挥家王爱康执棒,江苏省演艺

集团民族乐团担任伴奏。音乐会将以一曲唢呐独奏《气冲霄汉》开场,左翼伟将用唢呐对此进行演绎。在音乐会上,左翼伟还将演奏笙箫独奏《欢乐的长白山》、二胡与萨克斯演奏《二泉映月》、管子独奏《云山如梦》等乐曲。现代快报记者 曹锋

她的经历很“另类”

自谦够不上“学霸”,崇尚开心学习

随便翻翻邹凡凡的简历,就会被她“恐怖”的成绩惊讶到——先后毕业于南京外国语学校、北京外国语大学,后赴法国巴黎留学,曾获英语专业八级考试全国第一名……所以,大家都习惯用“学霸作家”来称呼她。

不过说到“学霸”这个头衔,邹凡凡相当自谦。“学霸这个称不上吧,肯定是出于宣传上的考虑吧。在我看来,学霸这个标准是不断降低的。我心目中的学霸,至少是陶哲轩这个档次的,像爱因斯坦那样的是学神。”

虽然如此自谦,但是许多家长还是很想知道她的学习秘诀。对此,邹凡凡直言:“我是轻松学习的那种类型,也不是天天上各种班的学习。在我开来,学习还是要开心点,能学到什么档次就是什么档次。”

主持人谢娜厨艺也是一流

谢娜是主持界的风云人物,但你知道吗,她的厨艺也是一流的。在日前播出的北京卫视《幸福的味道》第二季第二期节目中,“栗家”又来了一位“神级”人物——主持界的一枚“女神

经”。表面大大咧咧的谢娜在《幸福的味道》现场展示了一个真女神应具备的所有技能,上得厅堂下得厨房,回忆起过去不太顺利的成名路时,不忘调侃自己“我没有文化,但我有经历!”综合

不买理财,不跑银行,退休老人王大妈的“投资秘籍”

拨打025-81058888免费电话可获得价值50元电影票2张(截止日期:4月24日)



王大妈退休后,每月虽然能拿到2000多元的退休工资,但平时柴米油盐酱醋茶,样样都得花钱。特别是今年过完年后,王大妈感觉现在物价水平明显提高了。

“今年过完年后,鸡蛋、猪肉,青菜都在涨价,大蒜都涨到10块多一斤了,都要吃不起了”。

和王大妈一起跳舞的一位老姐妹建议王大妈将银行的钱取出来,购买她推荐的一款P2P理财产品,收益相当高。王大妈听后有些心动,但女儿告诉她,现在网上有很多打着互联网理财的金融

公司,虽然承诺的利息很高,但实际上鱼龙混杂,都存在很大的风险。王大妈一听觉得也是,便打消了这个念头。

后来王大妈又听说,现在有些银行推出了一些优质的理财产品,回报率也不错。王大妈又跑到银行想要买,但银行工作人员告诉她,现在想要买到好的理财产品,资金门槛都很高,而且很多产品并非保本保息,让王大妈回去好好考虑一下。

互联网理财不敢碰,银行理财产品门槛太高,面对一天比一天贵

的菜价,王大妈犯了难。正当她一筹莫展之际,邻居老张建议她,为什么不买套房子做投资呢?你可以和我一起到碧桂园·凤凰城买房啊,我去年在那买了一套,50几万买的,现在都涨了不少了。

王大妈一听觉得也是,买房风险较低,就算房价再跌,房子还在那,也能自己住。于是第二天就和老张去了碧桂园·凤凰城看了房。经过销售人员一番介绍,现在碧桂园·凤凰城一套建筑面积96㎡的精装洋房,折后均价每平

米才7000多元,自己正好能买。当天在看了小区和周边环境后,王大妈当即决定,在碧桂园·凤凰城买套房。

“说实话,其实在看了碧桂园·凤凰城后,我觉得投不投资都无所谓了。小区靠近汤山温泉度假区,风景优美,气候宜人,到南京也方便。碧桂园的物业也好,我打算再过几年就搬过来,继续和老张做邻居”,王大妈笑称。

广告